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i oáfciusi ünnepek után...
Ahol magyar szív dobban, 

amerre magyar szó csendül, már­
cius tizenötödik napját, a nemzeti 
ébredés emlékezetének legelső ta­
vaszi napját, mindenütt fényesen 
ünnepelte a magyarság. Sok virá­
got koszorúba fontak, százezernyi 
zászlót meglobogíaítak, — messze 
hangzó fogadalmakat harsogtak ezen 
a lelkes szép napon nagyok és ki­
csinyek. Mert nemcsak a felnőttek 
gyülekezetei, hanem az iskolák nö­
vendékei is mindenhol megünne­
pelték szózatokkal, nótaszóval, haza­
fias előadásokkal ezt a napot.

hm emlékezem, midőn még nem 
volt ilyen általános, külső méretei­
ben is ilyen pompás március tizen­
ötödikének az ünneplése. Ama szép 
alföldi szinmagyar város piacára 
egyetlen zászló alatt vonult tel ma- 
soknyi feketeruhás meglett férfi — 
ahol én születtem.

A borús márciusi délután egyet­
len nemzeti lobogót csavargatott a 
hideg szél. Az alig száz főnyi fel­
nőtt ember arcába havat csapkodott 
a márciusi fergeteg... Ezt a kis 
csapatot a 48-as honvédek alkották 
leginkább, meg nehány tucat kiván­
csi — asszony, gyereknép is szegő­
dött hozzájok, midőn nemzetes Ud-

A barátnők.
Irta: Goaztonyi Jenő.

A rügyfakasztó verőfényes tavaszi na­
pon sütkérezett a két ezüsthaju matróna a 
nyirkos, harmatos gyeppart sarkában. Szoro­
san összekuporodtak és szívták az illatos, 
balzsamos levegőt, ügyet sem vetve a sebe­
sen robogó fogatokra és az előttük sétáló, 
cifra, úri népre. Borongó tekintetükkel elró- 
vedeztek a kékiő messzeségen, az egymásra 
toriadó, vakító fehérségű úszó felhőkön és 
olykor-olykor nehéz sóhaj tört ki a keb­
lükből.

Már jó ideig ültek szótlanul egymás 
mellett és legfeljebb annyiban adtak óletjeit 
magukról, hogy esernyőik vashegyóvel kacs- 
kanngós vargabetűket róttak a homokba, 
amikor végre is egyikük megtörte a 1 
csendet. i
,, ~ Ma harminc éve Margit, — mondá
bánatos, lemondó hangon.
, u„r. Minek? •— kórdó a megszólított ér­
deklődő hangon.
koztu7k Harminc éve, hogy itt először tatái­

kéi szorosan kutatni kezdett em
foiÄ,Ti azt^n helybenhagyólag intet 
merült ™ a ^ barátnő mély gondolatot

*

barAtÍA6nl,ma van harminc éve, hogy a két 
6rítnö először találkozott azon a keskeny

varhelyi József uram, a hazafias 
szijjártó mester karosszéket hozott 
ki a piaci boltból és e székről kez­
dett beszélni egyszerű, meleg sza­
vakkal hozzánk március tizenötödik 
napjának jelentőségéről, bajnokainak 
érdemeiről.

Sokan meg sem értették a lel­
kes hazafit. Mosolyogták őket, mint 
„komédiázik“ ez a maroknyi nép?... 
Azok pedig a havas fergetegtől csa­
vargatott zászló alatt megindultak 
a temető felé. A nap dicsőségére 
még a jelesebb 48-as honvédtisztek 
sírját is felkeresték. Csohány kapi­
tány sírjánál Papp Gábor nevezetű 
öreg honvéd mondott nehány lelkes 
szót, azután elénekelték a Kossuth- 
nótát és hazafelé fordult a kis csa­
pat... A kis ajtókból, a kerítések 
mellől sokan bámulták, figurázták 
őket.

Ma már százezrek, milliók ün­
nepük, magyarázzák ezt a napot, a 
nemzet legelső emberei foglalkoz­
nak e nap történetével és jelentősé­
gével! Méreteiben és pompájában 
is igazi nagy nemzeti ünnep már­
cius tizenöt ünneplése. Ámde a vi­
rágos lobogók erdője mögött fekete 
rémek viaskodnak a nemzet lelkén! 
Az ünnepi harangzúgást és szóza­
tok zengését is tulrikoltják a vias­
kodó fekete rémek, melyek az ádá­
zul gyűlölködő, egymással mara-

gyeppadon. Ott látták és ismerték meg egy­
mást először, ott tárták fel szívok titkát és 
elválaszthatatlanokká lettek ama naptól 
kezdve. Mert megszerették egymást.

Akkor úgy történt, hogy Galambos 
Margit, — a fiatal, keresett fehórvarrónó 
rendbehozta szűk, fehérre meszelt szobács- 
káját és kötőkosarát a karjára véve, miután 
kétszer is megrázta a kilincset, hogy vájjon 
az ajtó jól be van-e zárva? A napra kitett 
muskátli virágját a szomszéd mosónő gond­
jaira bízva, siető léptekkel elindult a Város­
liget felé.

Útjában nem találkozott senkivel, a 
járókelők mosolyogtak üde, piros arcán és 
a merészebb fórfinópsóg tolakodó kíváncsi­
sággal nézett utána. Némelyik talán cset- 
tintett is a nyelvével, de ő nem vette észre, 
csak haladt a maga utján kitűzött célja felé 
és érdeklődve az épülő külvárosi házakat, 
ahol ritkábban szokott járni.

Egyszerre csak azon vette észre magát, 
hogy kiért a ligetbe. Hosszabb sétához nem 
szokott lába megérezte, hogy majd egy 
órája gyalogol és a legelső üres padra leült. 
Itt, miután egy ideig meredten bámult maga 
elé, kinyitotta a kosarát és miután kötését 
elővette, szorgalmasan munkához látott. 
Szabad ideje volt ama délután és ezt úgy 
vélte legcélszerűbben felhasználni, ha ma­
gának dolgozik és szükségleteit pótolja. Ha­
rapni valót is hozott magával, hogy ha a 
friss levegőn megtalálna éhezni, jóízűen faia-

kodó pártokra szakadozott nemzetet 
jelképezik.

Midőn ezt a végzetesen szilaj 
tusát, az egymást megnemértő, cso­
portokra szakadozott magyarság élet- 
halál harcát látom, komor sejtel­
meknek förgeteges felhője ereszke­
dik lelkemre. És a hangos örvende- 
zőkkel nem tudok jóhiszemüleg ör­
vendezni! Mérhetetlen bánat és ag­
godalom sajgató nyilait érezem szi­
vemben ! A pusztuló Jeruzsálem 
sorsát sirató hazafiak égető könyüje 
csordul ki szememből és midőn má­
sok ünnepeltek, én sirván-sirtam 
érted büszke fajtám, a kavargó ör­
vények felett is viszály kodó szeren­
csétlen nemzetem. Móricz Pál.

Politikai híreink.
összehívták a képviselőházat.

A tiltakozó határozati javaslat.
Budapest, március 17.

Gál Sándor, a képviselőház elnöke, 
ma délelőtt intézkedett, hogy a képviselőház 
hétfőn délelőtt tiz órára ülésre hi vnssók össze. 
Erre az ülésre minden oldalon nagy előké­
születeket tesznek s igy annak lefolyása igen 
izgalmas lesz. A függetlenségi és 48-as párt 
hatalmasan föl fogja emelni tiltakozó szavát 
az országgyűlésnek ex-lexben való feloszla­
tása ellen s kétségtelen, hogy a Kossulh- 
párt is csatlakozni fog ahhoz a határozati 
javaslathoz, amelyet a .Justh-párt fog beter-

tozzon. Hirtelen felrezzent. Karcsú szőke nő 
állott előtte, reá szögezve mélységes dió­
barna szemeit.

— Jó napot. Megengedi ?
— Kérem.
És helyet foglalt mellette.
— A nap erősen idetüz. Nincs ellenére, 

bogy a napernyőmet kinyitom ?
— O dehogy.
És a két nő szorosan egymás mellett 

ülve, beszédbe elegyedett. A kis, jóformán 
még gyermek Mariska fokozódó érdeklődéssel 
szemlélte az idegen halvány arcát, finom 
hajlású orrát és parányi szájacskáját, de 
Margitban is mindjárt rokonszenvet ébresz­
tett a fiatal leány nemes egyszeiüsóge. — 
Rövid idő múlva bizalmasan csevegtek és a 
szép, halovány asszony elmondja, hogy fér­
jétől elvált. A férj elpazarolta az ő vagyonát, 
azután rutul megcsalta és most zongora- 
leckék adásából ól. Rokonai szívesen segé­
lyeznék ugyan, de a mások jószívűségével 
nem akart vissza élni. Margit beszéd közben 
észre sem vette, hogy szomszódnője milyen 
mohón nyeli minden szavát és lázas érdek­
lődéssel csüng ajkán.

Egy szomorú emlék felelevenítésénél 
nagyot lélegzett és látni lehetett, amint az 
arca mindjobban kipirul, tekintete melegebbé 
válik.

Mariska nem állta már tovább, annyira 
gyötörte a nyugtalanság. Hirtelen a beszélő 
hölgy szavába vágott.
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ieszteni. A trónbeszéd felolvasása egészen : 
zárikörben fog megtörténni, mert a kepvise ő- j 
b ,z túlnyomó többsége nem fog elmenni a | 
várba, ahol csak a Khűen-pártiak, a nemze- I 
tisógiok, a horvátok és a néppártiak lógnak 
megjelenni.

A kópviselőház 
összehívása.

Gál Sándor, a kópviselőház elnöke, ma 
délelőtt vette kézhez a miniszterelnök átira­
tot amelyben tudomására adja, hogy a király 
a március huszonnegyedikéig elnapolt ország­
gyűlést huszonegyedikére összehívta, vala­
mint azt is, hogy huszonkettediken délelőtt 
u király képviseletében József főherceg a 
budai várpalotában trónbeszéddel feloszlatja 
az országgyűlést. Az átirathoz a miniszter­
elnök csatolta az összehívásról és a Jozset 
főherceg megbízásáról szóló királyi leiratokat, 
míg a feloszlató királyi leiratot a miniszter­
elnök a kópviselőház keddi ülésén fogja át­
nyújtani. A miniszterelnök átirata alapjan a 
kópviselőház elnöke ma intézkedett, hogy a 
kópviselőház hétfőn dólelőtre ülésre hivassek
ÖS8Z6.

Az ülés délelőtt tiz órakor kezdődik és 
napirendjére elnöki előterjesztések és egy ke­
gyelmes királyi kézirat felolvasását tűzte ki 
az elnök. Ennek a királyi kéziratnak kapcsán 
fogja a függetlenségi és 48-as párt kitejiem 
álláspontját s a párt szónoka határozati ja­
vaslatot fog benyújtani, amelyben tiltakozik 
a képviselőháznak exlexben való törvényte­
len feloszlatása ellen, törvénytelennek mondja 
a bosnyák alkotmánynak a kópviselőház tiltó 
határozata ellenére történt életbeléptetését és 
megbólyegzi a kormánynak minden törvény- 
ellenes cselekedetét. A határozati javaslat azt 
is ki fogja mondani, hogy a kópviselőház 
nem megy el a trónbeszód felolvasására, 
hanem kívánja, hogy a két Ház együttes 
ülése a kupolacsarnokban történjék meg. Az 
ülés végén Hódy Gyula fogja előterjeszteni 
sürgős interpellációját.

Mint a „Budapesti Tudósitó“ jelenti, 
Khuen-Héderváry Károly gró? miniszterelnök 
Gál Sándor dr.-hoz, a kópviselőház el­
nökéhez tegnap levelet intézett, amelyben 
közli, hogy 6 császári és apostoli királyi fel­
ségétől az országgyűléshez intézett legkegyel­
mesebb királyi kézirat érkezett, melynek ki­
hirdetése végett kéri a magyar országgyűlés 
kép viselőházának e hó 21-ikóre való egy be­
hívását.

Gál Sándor dr., a kópviselőház elnöke, 
intézkedett, hogy a kópviselőház hétfőn d. e. 
10 órára egybehivassók. A miniszterlnök le­
veléhez a királyi kézirat lepecsételt boríték­
ban mellékelve volt.

A trónbeszód.
József főherceg nem nagyon l^esedik 

azért a szerepért, amelyet grot Khuen uz 
országgyűlésnek ex lexben való feloszlatása 
nál neki kiosztott. A trónbeszed felolvasásan 
külön ceremóniákat állapított meg abon 
szertartásmester, mert az edd* , f 
azon alapultak, hogy a feloszlatást maga J 
király végzi. így a zászlosurak nem fogjak 
vinni a királyi jelvényeket, az apostoli ke­
reszt is hiányozni fog s a zászlosurak a tő 
rendek között fognak helyet foglalni. Hiá­
nyozni fog azonban a képviselőház leg­
nagyobb része is, mert a harminckilenc Khen­
nánk a huszonkilenc néppárti, a huszonnégy 
nemzetiségi és a harmincnégy horvat képvi­
selőn kívül, akik közül összesen talán százan 
fognak megjelenni, a többiek nem fognak
elmenni. . , , •A trónbeszéd igen rövid lesz, semmi­
féle visszapillantást nem fog vetni az ország­
gyűlés munkájára és tartózkodni fog minden 
politikai nyilatkozattól. Csupán azt fogja 
mondani, hogy az országgyűlést egy évvel 
mandátumának lejárta előtt fel kellett ősz- ; 
látni, mert a törvényhozás mérvadó tényezői 
között nem volt meg a kellő egyetértés. De 
azért végül mégis köszönetét mond a király 
az eddigi munkálkodásért.

budapesti bőripari kiállításra u kölönlóle bér 
feldolgozó iparosoknak Elutazását, — jsméj

Kereskedelmi és ipái ■ 
kamarai ügyek.

A mai közgyűlés.
Debrecen, március 17.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlést tartott tegnap, melyen Szentkirályi 
Tivadar elnökölt. Megnyitójában az iparosok 
és kereskedők politikai érvényesülésének gon­
dolatát ajánlta a közelgő választásokon a ka­
mara érdekosztálya figyelmébe. Majd Szávay 
Gyula titkárt üdvözölte a Kisfaiudy-társa- 
sági taggá történt megválasztatása alkal­
mából.

A közgyűlésnek első sorban a múlt 
közgyűlés óta történt elnöki intézkedéseket 
terjesztette elő Szávay titkár.

Elnöki intézkedések,
A kerületbeli kisiparosságnak több he­

lyen Ínséges helyzete van a múlt évi gyönge 
terméseredmények miatt. Ez Ínség enyhíté­
sére munkákat eszközölt ki a kereskedelmi 
és iparkamara.

Bejelentette az elnökség, hogy a buda­
pesti öiödik Tavaszi Vásárt teljes erkölcsi 
támogatásban részesítette. — Elősegítette a

nagyszámú háziipari lunfolyamot rendez h 
kamata a kerületben, melyeknek eddig js 
igen szép sikerük mutatkozik E tanf( jVa 
mokra a földmivelésügyi miniszter jele tßs 
támogatását eszközölte ki a kamara.

A folyó ügyek során titkár beszámolt 
Simonffy Imre néhai titkár elhunytáról, dr 
Stetina min. tan. _ áliamti kári funkcióiig/ 
történt megbízatásáról, a Debrecenben rende­
zett grafikai kiállításról a közgazdasági \4. 
nác-kozasuk és ünnepségeken való részváte- 
lekről, a debreceni kirakatverser-ynek észre 
tör,ónt elhalasztásáról, a kamara vasárnapi 
közgazdasági matinéinak befejezett ciklusá­
ról, a hivatalos utazásokról stb.

Végül jelentést tett az osztrák tarifa- 
háború ügyeben a társkamarákkal és gazda­
sági érdekképviseletekkel együtt előző mpou 
tartott budapesti gyűlésről, melyen a debre­
ceni kamara óvást tett a reexpedicionáiis el­
járásnak a retorziós eszközök közé való fel­
vétele ellen, mert a vidéki malomóvdckekre 
a reexpedició alkalmazása újabb sérelmet je­
lentene.

A társkamarai megkeresések során a 
debreceni kamara a miniszter megfontolásába 
ajánlja a kisebb házi jégkószülékek forgal­
mának megkönnyítése céljából azok behoza­
tali vamjának ez évre leendő felfüggesztését, 
a sóelárusitás mai kezelésének változatlan 
fenturtását, a részvénytársasági tartaléktőke 
hozndékának adómenteriiését.

A műit közgyűlés óta a kamara ügy­
forgalmát ismertette továbbá Szávay titkár. 
Majd a kamara előterjesztéseire nyert mi­
niszteri elintézónek kihirdetése következett
SOir'lEzek közül általánosabb órdcküek, 
hogy az interurban telefondíjak számos vi­
szonylatban 1 koronára szállitiattak le.

A felső ipariskolák csoportoshását a 
miniszter a szükséghez mérten tervbe vette.

A postatakarékpónztá ri csekforgalom 
javítására vonatkozó számos indítvány kö­
zül többet a miniszter meg fog valósítani.

Kitüntetések, ösztöndíjak.
A kamara közös bizottsága nagyszámú 

államsególyes engedélyezésről és újabb kér­
vényről tett jelentést. ...

Bejelentette továbbá a kereskedő alkal­
mazottak részére állami kitüntetések ki esz­
közlését, úgyszintén a kereskedelemügyi mi­
niszter megbízásából a Voigtländer és Gold- 
berger-ösztöndijak pályázatai meghirdetését, 
szolnoki Wodiáner báró alapítvány segőd- 
dijanak kiadományozását. . .. ,

Egy érdemes, névtelen maradni kívánó

— Hogy hívták a férjét?
— Kondai Béla.
A kérdező ijedten elhalványult és feje 

lehanyatlott. • _ ,
— Az Istenért, mi a baja? — sikoltá 

Margit.
— Semmi, semmi... Egy kissé rosszul 

vagyok!...
A szőke asszony felugrott, hogy a kö­

zeli kútról vizet hozzon, de a remegő leány 
megragadta a kezét.

— Ne fáradjon, netn lesz már semmi 
bajom.

— De hisz ön beteg ?
— Nem, nem is voltam még soha.
— Akkor mitől lett rosszul?
— Mert említeni hallottam ..
- Kit?
— A férje nevét.
— A fó/jem nevét? — xórdé tágra me­

resztett szemekkel Margit.
— Igen.
— Hát ismerte?
— Fájdalom, nagyon jól.
— Ah, beszéljen, kérem, könyörgök.
És a sápadt, 'halovány arcú leány nem 

kérette mag it. Beszólt Margitnak férjéről, 
arról a könnyelmű, léha fickóról, mikor még 
nőtlen volt. S az öreg Kondaiéknál volt 
nevolőnö, kik örökbe fogadtak két legkisebb 
unokájukat, korán elhunyt egyetlen leányuk 
gyermekeit.

Béla ioizász volt akkor és szünidőben

otthon volt. Foglalkozni kezdett ővele. Talán j 
az unalom vitte rá vagy az Ínyét csiklandozta : 
a hamvas, ropogós gyümölcs, mely érintetlen I 
volt még, csak a kezét kell nyújtani érte és 
ölébe hull. „

És talán igaza is volt. O hitt a csábitó 
szavának. Házasságot ígért és már oda is 
adta volna magát az álhatatos ostromlónak, 
ki hűséget, szerelmet esküdött.

De a véletlen segítségére jött és idejé­
ben megmentette azt, aki vakon rohan a 
veszedelemnek.

Béla édes anyja tudomást szerzett a 
készülődő tiltott viszonyról és neki attól a 
pillanattól kezdve nem lehetett maradása a 
házban.

És őt a másik órában már tovarepitette 
a homokfutó, mielőtt elbukott volna. Az öreg 
asszony masra segített neki a csomagolásnál 
és mikor felült a kocsira, össze-vissza csó­
kolta. És csendesen átkozta könnyelmű fiát, 
aki miatt Mariskának menekülni kellett. 
Szitkokkal illette a reményteljes csemetét, ki 
mester a nőcsábitásban. Gesztenye fürtjei 
gyűrűkben omlanak, bogár szeme van és egy 
piros anyajegy a homlokán.

Ö feljött Pestre és miután állást so­
káig hasztalanul keresett a jobb családoknál, 
bement az üzletbe fehérvarrónőnek. Később, 
mikor némi ismeretségre tett szert, kilépett 
és a maga kezére kezdett dolgozni. Kere­
setéből szerényen, egyszerű háztartással meg­
élhetett. Később értesült róla, hogy Kondai

abbahagyta jogi tanulmányait, megházaso­
dott, de többet nem hallott felőle.

Csak most ... , . ,
Margit könnyezve hallgatta végig a le­

ányt. Odaborult keblére és keservesen zoko­
gott. Attól a pillanattól kezdve pedig elvi - 
laszthatatlanul barátnőkké lettek 

*
Akkor. Harminc esztendeje • • • .
Hirtelen nagy csődület keletkezik. A* 

asszony népség rémült sikoltozással 11 am 
jnbbra-balra, férfiak tolongnak és egy lovas 
rendőr őrülten vágtat. ,

A két őszhaju nő felocsúdik met enge 
sóbői és valami bűvös erőtől vontatva t 
felé tart, hol a tolongás a legnagyobb. M3 
ember ietreng ott párolgó vérében, vatame 
lyik sebesen robogó fogat elütötte.

Szegény muokásfele lehet, na"y P 
kendő van nyaka köré tekerve és ,rulj!„ 

j gyokban lógnak le testéről. Talán ■
! volt és úgy bukott a száguldó panp«
j lábai ^cló.^ ^ mindinkább közelebb fér-

közik fa*I Már látják a szerencsétlent. Maris
! sikolt és összerogyik. Barátnője km 7 ' 

fogja elalólt testét. Az ódaseregle 
kíváncsian fordítja arra a El/’1-. . „zűr-
nem vették észre, h így az elgázol o -rog 

1 külő, összecsapzott lürtei alatt li.
I anyajegy van a homlokán . . •
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, ,. upreskedő újból 600 kor. adományozott, 
deV.'hA kó! egyenként 200 koronás dijat 
xáílosulni kívánó debreceni iparosifjunak, Ä "mit egy debreceni felső kcro.kedelmi 
• eni ii tanulónak ösztöndíjul hirdet meg a 
traara - Meghirdeti továbbá az állami 
finn koronás ipari tanulmányuk ösztöndíjat ra tTmnrai két, egyenként 300 koronáé
tanulmányuk ösztöndijat, egy kereskedő és 
£v iparos ifjúnak. Szakiskoláknál ösztön-

hirdet a debreceni fómipariskolánal 7 
Ivenként 200 koronásat, a szatmári faipar­
ijánál 3 egyenként 150 koronás ösztödi- 

t végül bármely szakiskolából kérhető 4 
ivenként 150 koronásat. Kiadományoz to­
vábbá a debreceni felső kereskedelmi is­
kolánál két tandíj mentességi ösztöndíjat.

Pályázatot hirdet a kamara ipari mun­
kásoknak 5 egyenként 100 koronás és okle­
véllel kiadandó állami, 6 egyenként 50 koro­
nás kamarai kitüntető jutalomra. — Végül 
kiadományoz ez évben is 80—100 nagy ezüst 
érmet jeles kereskedő és iparos tanonc isko­
lai növendékeknek.

Dr. Rácz s. titkár ismertette a kama­
ráknál létesítendő állandó, kereskedelmi és 
ipari választott bíróságok létesítése tárgyá­
ban készített tanulmányát és szabályzat ter­
vezet t: ez ügyben, az elfogadott tervezet 
alapján a kamara országos akciót fog in­
dítani.

A magyar-osztrák textil ipari szokvá­
nyuk konvenciószerü megállapítását előké- 
szitő-bizot ságba a kamara képviseltetni 
fogja magát.

Dr. Kódéi s. titkár bejelentette, hogy a 
minden tekintetben bevált iparos tovább­
képző tanfolyamok pénzügyi okokból meg­
szorítást szenvedtek. A közgyűlés felterjesz­
tést intézett, hogy a jövőben inkább foko­
zottabb mértékben rendezhessenek.

Vasút-, posta-, vásár ügyek.
Vasút , posta-, táviró-, telefon ügyek 

során a Nagybánya-Láposvölgyi vasút ügyé­
ben, ameiy vonal még ez évben kerül kié­
pítés alá, a kamara sürgős felterjesztést intéz, 
hogy e vonal okvetlenül rend 's nyomtávval 
épitessék ki.

A folyadékok üvegballonokban szállí­
tása tárgyában a közgyűlés javasolja, hogy 
szoktuk szokás >s csomagolása fogadtassák 
el a vasút által hibátlan csomagolásnak s 
ez szabáiyzatilag biztosíttassák.

Vásár- és vámügyekben a közgyűlés 
M.-Sziget kövezet, Balsa komp és N. Szőllős 
vásár-vara szabályzatát. Úgyszintén vélemé­
nyezte Szolnok vármegye elővásárlási tilal­
mát megáll; pitó szabályrendeletét.

Szolnokon 2. M. Á. V. szállító hivatal 
felállítását javasolta a közgyűlés.

Dr. Radú fogalmazó ismertette a mar­
garin és a mesterséges ótelzsirok gyártása és 
forgalombahozatala újabb szabályozásának 
kérdését. A kamara kívánatosnak tartja a 
mesterséges ótelzsirok gyártási módjának 
meghatározását., a természetes és mesterséges 
keverésének lila!mazását s a rendelkezések 
betartásának s igoru ellenőrzését. A kérdés 
gyökeres rendezését azonban csakis a meg­
alkotandó élelmiszer törvénytől várja.

A. kamarai tisztviselők kedvezményes 
vasúti jegye ügyében csatlakozik a kamara 
a zágrábi és temesvári kamaráknak a ked­
vezmények megadását kérő felterjesztéseihez.

V égül nagyszámú ipari és kereskedelmi 
wakvélemény megállapítása után a kama- 
raaoz intézett sególykórelmekben döntött a 
ozeyuiés: u debreceni Közhasznú Munkás­
ét Egyesületet 100 koronával, a szolnoki 
zimunka tanfolyamot 100 koronával támo- 

n a belépett alapitő tagul a Patronázs 
Egyesületbe 50 korona díjjal.

€ladó gázlnsterek
teljes lakásberendezésnek, 
e$^teg egyenként is. Cim:

Szent- jínna-u. 32.

Bűnös asszony védelme.
Kérelem az izr. nóegylet elnö­

kéhez.
Humánus kir. ügyész.

Debrecen, március 17.
A „Debreczen“ mai számában 

ívta, hogy Perl Adél 17 éves varró lő, 
aki a debreceni bába-képző intézet­
ben egy egészséges fiú gyermek­
nek adott életet, el akarta pusz­
títani gyermekét. A rendőrség le­
tartóztatta a bűnös anyát és átki- 
sértette a kir. ügyészséghez. A sze­
gény beteg anyának sorsáról újab­
ban a következő értesítéseket sze­
reztük.

Az ügyészségen Gáthy Bálint 
dr. kir. ügyész hallgatta ki az 
anyát, aki töredelmesen bevallotta 
bűnét, amelynek hátterében a hu­
mánus érzésű kir. ügyész meglátta 
azokat az okokat is, amelyek a bűnbe 
sodorták a szegény, szerencsétlen 
varró leányt.

Ezért a kir. ügyész azonnal 
intézkedett és a további eljárásig a 
bábaképző intézetben helyezte el a 
beteg asszonyt és a következő át­
iratot küldte Balkán.vi Miklósné 
asszonyhoz, az izr. nőegylet elnök- 
nőjéhez.

Nagyságos Asszonyom 1
Perl Adél mármarosszigeti lakos 17 

éves varróleányt, kinek anyja néma, kol­
duló asszony, azzal vádolták, hogy e hó 
7-én szült fiúgyermekét, hogy tőle meg­
szabaduljon, megakarta ölni. A bábaké- 
pezdóből 7 nap múlva a szülés után be­
tegen gyermekével együtt elbocsájtották. 
Nem akarom őt fogva tartani a fogságban, 
mert nyilván látom a bűncselekmény el­
követésére hajszoló indokokat. Az a célom, 
hogy visszaadassék a tisztességes munka 
után élő emberek társaságának és vissza­
adassék annak a gyermekének is, akivel 
szemben az anyai szeretetet még nem ta­
lálta meg.

Úgy gondolom, hogy helyesen cse­
lekszem, ha Nagyságodnak, mint az izr. 
nőegylet elnökének segélyét veszem igénybe 
és arra kérem, hogy ennek a nőnek a sor­
sával addig, mig ügye a bíróság Ítéletével 
befejezést nyer, valamely módon gondos­
kodni móltóztassék. Ezúttal a bábakópez- 
dóben helyeztem el, ott várja a további 
rendelkezéseket.

Amidőn még arra kérem, hogy en­
gem koronként értesíteni szíveskedjék, 
hiszem, hogy az ön házának és szivének 
ajtaja nincsen becsukva.

Gáthy Bálint.
E levélhez nincs mit fűznünk 

s hisszük, hogy a kir.^ ügyész ké­
rése meghallgatásra talál.

Leleplezett ál-házaspár
Letartóztatás az ügyvédi 

irodában.
Debrecen, március 17.

Ma délelőtt szenzációs letartóztatás tör­
tént dr. Varga Imre ügyvédi irodájában. A 
rendőrség Tóbinger Ignác ondódi gazdálko­
dót és vele vadházasságban ólő özv. Vass 
Istvánnót tartóztatta le, akik Tóbinger Ignác 
elvált feleségének ondódi birtokára kölcsönt 
akartak felvenni.

Az ál-házaspár letartóztatásának törté­
nete a következő:

Március hó 8-án dr. Varga Imre ügy­
védi irodájában megjelent Tóbingér Ignác

egy nővel, aki nem volt más, mint özv. Vass 
Istvánnó Nyugot-utca 30. szám alatt lakó 
nő. Tóbinger, mint feleségét mutatta be az 
asszonyt és arra kérte az ügyvédet, hogy 
felesége ondódi tanyájára 400 korona köl­
csönt eszközöljön ki részére.

Dr. Varga Imre, miután a telekkönyv­
ben mindent rendben talált, átadta Tóbin- 
gernek a biztosólóki és fedezeti okiratot és 
a 400 koronát be is kebeleztette az elvált 
feleség birtokára.

Úgy látszik, kogy a 400 korona azon­
ban már elfogyott, mert ma Tóbinger Így 

. szilit az uj asszonyhoz :
I — Na Juliskám, öltözzél fel és eredj 

el oda, a hova tegnap megbeszéltük 1
Özv. Vass Istvánnó ma meg is jelent 

ismét az ügyvédi irodában és újabb 300 ko­
rona kieszközlését kérte. Dr. Varga Imrének 
gyanúsnak tűnt fel az ügy és az asszonyt 
elküldte, hogy hozzon még egy tanút. Ez 
idő alatt pedig elküldött Tóbinger törvénye­
sen elvált feleségéért, aki a Szappanos-utca 
27. szám alatt lakik.

Az igazi Tóbingernó előbb jelent meg, 
akit az ügyvéd átküldött a másik szobába, 
hogy hallgassa a beszélgetést. Nemsokára 
megérkezett az ál-feleség is a tanúval. És 
ekkor következett a drámai vég, —- a letar- 

J tóztatás.
A rendőrség úgy Tóbinger Ignácot, mint 

j özv. Vass Istvánnót letartóztatta, akiket ma 
I hallgatott ki Mile Pál tb. rendőrkapitány. Ez 
S ügyben több tanút is hallgattak ki. A fótanu 
j elbeszélése folytán szép jövővel biztatta 
i magát az ál-házaspár. A többek között azt 
I mondta egyszer Tóbinger az ő szerelmetes 
; Juliskájának:

— Vegyél ki külön lakást, majd vásá­
rolok bele uj bútorokat s ott majd ellakunk 

I kettecskón.
Ezt a boldog jövőt azonban meghiúsí­

totta a mai letartóztatás. A szédelgő házas­
párt a kihallgatás után átkisórtók az ügyész­
ség fogházába.

A szemek beszélnek.
— Tavaszi némajáték két ablakból. —

(A Piac-utcán történik, némán, kedve­
sen. Az egyik ablakon férfi szokott reerge- 
lenkint kinézni, a túlsó ablakon meg nő. Ter­
mészetesen a szemek beszélnek.)

A férfi. Ejnye I na nézd, de csinos. 
Ugyan ki lehet?

A nő. Nézd a majom. Mit bámulsz.
A férfi. Úgy látszik, a műit elsején 

költöztek ide.
A nő. Biztosan kereskedősegód. Vagy 

valami kishivatalnok.
A férfí. Most hátrament, de kár. Nem 

a, odabujt a függöny mögé. Na, nézd a kis 
hiú csacsit. Lesi, vájjon iesem-e.

A nő. Szemtelenség, hózentrágerben, 
hogy vigyorog I Na, végre felvette a melló- 

! nyél is.
' A férfi. Most megint kibújt. (Szünet.) 

De nem néz ide.
A nő. Szemtelen I• (Szünet.) Mindig 

ide néz.
A férfi. Milyen szolid, nagy, kék szeme 

van. Nem a, fekete a szeme! Szeretlek.
A nő. Elég szép férfi. Azért se nézek 

oda. (Odanóz.)
A férfí Kezd kacérkodni. Milyen ked­

ves 1 Azért so nézek oda. (Még jobban 
odanéz.)

A nő (odanéz, nem néz, újra odanéz.)
A férfí (odanóz, nem néz, odanéz, 

elnéz.)
A nő. Ugylátszik, mégse kereskedő se­

géd, se nem kishivatalnok, mert kilenc óra 
rég elmúlt és — még mindig mellény­
ben van,
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A férfi. Most ide nevetett. Milyen édes,
pá, szervusz. .

A nö. Most meg röhög is. Kiég csinos.
A férfi. Meg akar hódítani. Azért is 

legyünk komolyak 1 (Elkezd röhögni.)
A nő. Szemtelenség, hogy ide röhög. 

Á! nahát... kifejezem most mély megveté­
semet. (Hangosan felkacag, odamosolyog.)

A férfi. Vájjon zsidó-e. Na, nem baj.
A nő. Vájjon keresztóny-e. Biztosan 

kikeresztelkedett. Most bevonulok a szoba- 
közepébe, oda nem lát, de én látom ötét.

A férfi. Elment. De nini, ott, az ár­
nyéka. Megállj csak, kis ravasz 1 En is hát­
rább vonulok.

A nő (az ablakhoz lép, visszavonul, 
megint az ablakhoz lép, visszavonul, ismét 
az ablakhoz lép.)

A férfi (ugyanúgy tett, — de ellenkező 
irányban.)

A nő. Úgy látszik lemegy. En is le­
megyek. .

A férti. Úgy látszik lement. En is le­
megyek.

(A korzón találkoznak.) Hja 1 Ilyen a 
tavasz!

Magyar ország1 ame­
rikai tükre.

Dorsey tanár magyarországi le­
velei a „Chicago Tribune“-ben.

— Negyedik közlemény. —
Minden falunak megvan 

a maga díszítése.
Beszélték nekem, hogy minden falunak 

megvan a maga megkülömböztető díszítési 
stílusa s egyetlenegy elárusító raktárban 
nem kevesebb, mint 50 kü óafóie mintázatot 
találtam. Ezek a k ihatok nem egyszer bá­
mulatosan gyönyörűek s láttam olyat is, 
melynek értéke meghaladta a 25 dollárt. Egy 
ily kabát — mint beszélik — három évig is 
eltart. Rendkívül különös, hogy a paraszt 
ha lovagol vagy hajt, nem dugja karjait a 
kabát ujjaiba, hanem mint valami gallért, 
hátára veti a kabátot, melyet a nyakánál 
erős t meg. Különös látvány az inkább ala­
csony nép ebben a kabátban s a lengő bő 
ujjakkal első pillanatra, kátulról tekintve, az 
ember csaknem olyan szélesnek látszik, mint 
amilyen magas.

A sá rak más részében nagy számmal 
voltak közszemlére kirakva a fekete vagy 
fehér b iránybőr bundák, melyeknek szőre a 
durvább és olcsóbb minőségtől a legfino­
mabb, hosszú, selymes prémekig váltakoztak. 
Ez a juhászuk kedvelt ruhadarabja s mond­
ják, hogy egyformán védelmet nyújt a nyár 
heve R a tél hidege ellen.

A következő sátrakban magas tetejű, 
karimátlan, fehér és fekete báránybőr föve- 
geket láttunk.

Mindezeket a tárgyakat, kalapokat, ka­
bátokat, nadrágokat stb. maguk a férfiak ké­
szítik; még kabátokhoz szükséges szöveteket 
is ők maguk szövik.

Kovácsolt réz- és 
faáruk.

A következő sátrakban kovácsolt réz- 
edényeket, másokban faárukat, ismét mások 
ban mázos cserépedényeket árulnak. — Az 
utóbbi években azonban a házigyártmányu 
háziesz közöket kezdi kiszorítani az olcsó 
bécsi porcellán, amely a vásár egy-más ré­
szében szinte határtalan mennyiségben lát 
ható.

Különösen érdekesek azok a sátrak, 
melyekben a hámokat, lószerszámokat árul­
ják. A magyar különösen büszke a szer­

számjára és sok díszt rak a lóra. Láttam 
kantárakat, amiknek kiválóan díszes ho 
lokszija volt s melyről pitykós bőrkankák 
lógtak le s oly díszeket, milyeneket az o-koi 
sírokban lehet csak találni. Egy sátorba 
víznek és bornak való kulacsokat árulták, 
s ugyanilyeneket kisebb alakban, pálinka 
számára. Ha utón van, minden paraszt ®zl: 
nes lószőrrel átfont zöldes tarisznyát hord 
magával. Vannak sátrak, hol kizárólag ilyen 
tarisznyákat árulnak.

A vendéglők mind 
egyformák.

Köröskörül szórakozó helyek, olcsó szín­
házak, körhinták stb. Sok a gyorsfenykó- 
pező bódé. Talán legérdekesebb helyek az 
úgynevezett vendéglők voltak, amelyből vagy 
huszonötöt számláltam össze. Nagyon ha­
sonlítanak egymáshoz s keskeny hosszú sát­
rak egymással szemben, közöttük szűk el­
járó hely. Valamennyiben a sátor elején 
sütnek, főleg marha, ürü és disznóhust, nagy 
üstökben. Nagy kelete volt a pirított ke­
nyérnek és a durva külsejű kolbásznak. 
Minden vendéglőnek a hátterében 3—4 tagú 
cigánybanda játszott; igy aztán valaki étkez­
hetett cigányzene s a saját zsírjában per- 
cegő sertéshús sistergése mellett. Lehet, hogy 
az európai parasztok szegények ahhoz, hogy 
húst egyenek, de a magyar paraszt ma bi­
zonyosan megkóstolta a húst vagy éhezett.

A marhavásár távol a városon kívül 
terjed el. Egyetlen lótól húzott levonaton 
lehet odajutni, végtelenül szűk, kezdetleges 
formájú kocsiban. Ez a marhavásár rendkU 
vül mulatságos. Itt már mindenki érezheti 
.u Alföld igazi szellemét. Az óriási síksá­
gon, melyet szép fák szegélyeznek, minőség 
szerint 3 csoportra oszlott lovak vannak 
közszemlére kiállítva A harmadosztályú lo­
vak minősége olyan, hogy látszólag a leg­
szegényebb paraszt is szerezhet magának.

Hosszú szarvú marhák.
Túl a lovakon, egy másik térségen 

vannak a szarvasmarhák. Nagycsontu álla­
toknak látszanak, akkora roppant hosszú 
szarvakkal, a minőket soha nem láttak még 
Texasban. Első tekintetre nem igen tetszet­
tek nekem a lovak s a szavasmarhák, de a 
mikor megtudtam, hogy ez nem kiállítás, a 
hol dijakra pályáznak, hanem az állatok el­
adók: kevesebbet birálgattam azokat s fi­
gyelmemet inkább a nép felé fordítottam.

Ezek az emberek mozdulataikban, arc- 
szinükben, sőt arcvonásaikban is, általában 
igen kevéssé különböznek azoktól, kik hasonló 
foglalkozást űznek a mi nyugati vidékeinken. 
Ha a két csoportot összehasonlítanám, mond­
hatnám talán, hogy a magyar éppen olyan 
intelligens, mint a mi nyugatunk hasonló 
embere, de hiányzik nála a szélesebb látó­
kör. A mi nyugatink arca talán jobban ma­
gán hordja a nehéz élet bélyegét, de a pányva 
kezelésében akkora ügyességgel bir, am lyen 
a magyarok közt nem ismeretes. A juhászok 
hosszú, horgos botot hordanak, a gulyások, 
csikósok hosszú, nehéz botot s hosszú, fonott 
ostort. Különös érdeklődéssel szereltem néze­
getni ezeket a pásztorokat, amint csoportokba 
verődve, jellemző taglejtésekkel, néha órák 
hosszáig beszélgettek álldogálva.

A marhavásár egyik sarkában egy csa­
pat fekete bivalyt láttam, amely ugylátszik 
kiveszőben van Európában, mivel a keletre 
utazásom előtt soha sehol sem láttam másutt 
ez állatokat.

Felvilágosítottak, hogy csaknem vala­
mennyi marha, ami itt van a vásárori, csekély 
kivétellel a parasztok tulajdona. Évi java­
dalmazásuknak nagy részét élő állatokban 
kapják. Ez a vásár nyújt aztán nekik alkal­
mat, hogy keresményük ezen részét, pénzzé 
tegyék.

ÚJDONSÁGOK.

Vers márciusról.
Sirám, sikongás csendbe pihenj el, 
Hagyd el a völgyet, leld meg odúd; 
Bimbókibontó gerjedelemmel 
Jöjjön a kóborfelhős március.

_ Oly szép, amig a dombokon át 
Kihamvadt puszták tüzszaga illan: 
Márciusi nap fénye levillan ;
S hirtelenül más lesz a világ.

Egy nóta lesz csak: élni, szeretni — 
Uj tavasz újra hinni tanít;
De jó is lesz a kertbe kimenni,
Ahol egy lány már vár valakit.

Mert ha jön a fény csóklebegóse 
Csöpp ibolyákat bontani ki,
Eltitkolt titkok bus remegése 
Azt a leányt is szabadba viszi...

.. .Kacaja hiv már :
Maga dalolva mondta ki úgy: 
Alkony! fényben 
Összemuzsikál március.

Hamiszik.

Az utolsó csütörtök.
*

Befejeződtek a csütörtöki felolvasóesték. 
Előkelő és nagyszámú közönség gyűlt össze 
a róin. kath. főgimnázium dísztermében s a 
fényes műsor végighallgatása után szinte fájó 
érzéssel hagyta oda azt a termet, ahol annyi 
kellemes, szórakoztató s mindig magas szín­
vonalon álló előadásban gyönyörködött.

Első helyen mindenesetre arról a fen- 
költ szellemű, mélyen szántó, alapos törté­
netbölcseleti készültségre valló magvas sza­
badelőadásról kell megemlékeznünk, melyet 
a kegyesrendi főgimnázium igazgatója s a 
fölolvasó-bizottság elnöke, dr. Jászai Rezső 
tartott. Kiindulva a még élénk emlékezetben 
levő párizsi árvízkatasztrófából, élénk és szí­
nes előadásban bemutatta Párist, különösen 
annak utcai életét oly bámulatos nüanciro- 
zással, hogy szinte magunk előtt láttuk a 
párizsiak nyüzsgő életét. Kifejtette, hogy Pa­
ris az ő hírnevét különösen történeti emlé­
keinek köszönheti. . ,

Ennek a kapcsán a tudós előadó áttért 
XIV. Lajos, a Roi Sokil udvartartásának 
ecsetelósére, annak őrült pazarlására, mely 
mintegy megadta a magvát annak a nagy 
átalakulásnak, melyet a francia forradalom 
magával hozott. ,

A nagy katasztrófának be kellett kö­
vetkezni, mert abból a fényből, ragyogásé 
hiányzott a mindent összekötő, a minden 
éltető érzelem, a szeretet. Ahol nincs meg 
az emberek között a kölcsönös szeretet, o 
állandó nagy alkotás létre nem jöhet. Kzu 
röviden beszámolt a bizottság ez évi tnuk - 
dóséról. Itt maguk a számuk beszélnek, m g 
pedig meginditóan. A rendező bizottság ez 
folyamán is több mint 3000 koronát 
jótékony célokra és pedig a felekezeti 
lömsóg tekintetbe vétele nélkül. ...

A Svetits-tanintézet tanitokepzoj 
nek énekkara dr. Titz Antal kegyesre“ 
főgimn. tanár mesteri dirigálásával el° 
Rust: Erdei hangok c. darabját. A zong 
kíséretet Húsz Micike szolgáltatta. A r 
betanulással, precízül előadott darab ős 
tapsban részesült. , „„„,,4-

Majd dr. Elsler Mórnó ült a %on3 . 
hoz s játszotta el Liszt: La regatta 
ziana cimü darabját. A minden tekin 
tökéletes és művészi játék a közönség 
nagy tetszésével találkozott, h°£>-V ! tris 
mindaddig nem szűnt meg, inig az 11 1 
előadó még néhány magyar dalt el ne J 
szolt hasonló művészi tökéletességgel-----

ISOTHKA ISTVAN
építés^ építőmester.

JBlwftllalJas

mindenrendü épületek tervezését, építése
átalakítását.

Építési irodája,: Péterfia-utca 71.
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rtrönvörű volt Bárdos Irma éneke. A j 
-uX darabokat adta elő: Románc a ' 

köv0 l operettből, Á ria a Rip van Winkle 
Bo0nuből s a Kesergő leány Kovács Ernő- 
?AP|0rZongorán Mártont alvy György kísérte. 
&v érzelem és művészi kötelesség jelle- 
Me Lk .x kedvelt művésznő énekét. Előadá- 
5® Sy hatalmas tapsvihar kisérte, hogy 
ráadást is kellett adnia.

Luzossy Béla Váradi Az ur itól cimü 
költeményét szavalta el. Zongorán Márton- 
Mvv György, harmóniámon Húsz Lajos 
leérte. A gyönyörűen előadott szavalat s a 
művészi kiséret teljes harmóniába olvadt 
össze s rendkívül nagy hatást gyakorolt a 
közönségre, mely bőkezűen osztott tapsok­
kal jutalmazta a szereplőket.

Végül Kiss Béla jóhirü zenekara ját­
szotta el A cremonai hegedűst, a Luxem- , 
burg grófja cimü operett szebb áriáit s be­
fejezésül a Rákóczi indulót.

— Ülés az egyháznál. A deb­
receni ref. egyház gazdasági bizott­
sága 1910. év március hó 19-én dél­
után 3 órakor az egyház tanácster­
mében ülést tart, melyen folyó 
ügyeket intéznek el.

— Március 15-ike Hajdúszoboszlón.
Hajdúszoboszló város lakossága a március 
hó*15-iki szokásos hazafias ünnepélyét min­
den rend- és rangkülömbség nélkül, testvé­
ries egyetértésben, nagy lelkesedés közt ülte 
meg. Az ünnepély fényét emelte, hogy azon 
dr. Justh János országgyűlési képviselő is 
megjelent, akit mindenütt az igaz tisztelet s 
szeretet kitüntető jelével fogadtak. A függet­
lenségi és 48-as Kossuth-körben még az 
előző nap estéjén folyt le az ünnepség, me 
lyen Bélteky Lajos ref. lelkész mondott, a 
felavatási diszkupával kezében tartalmas, 
hatásos beszédet. Azután Adám János párt­
elnök Justh Gyulát, a függetlenségi eszmék 
törhetlen bajnokát éltette, akit a közönség 
erre sürgönyileg üdvözölt. Oláh Miklós kör- 
elnök után dr. Justh János országgyűlési 
képviselő általános köztetszóssel fogadott 
beszédjében elmondta, hogy hetek óta a 
függetlenségi eszmék terjesztése nehéz mun­
kájával van elfoglalva s őrömmel tapasztalja, 
hogy az eszmék be vannak vésve a szivekbe 
s diadalt aratnak. Március 15 én, reggel fél 
9 órakor a lakosság a templomba vonult s 
Demjén Ferenc lelkész gyönyörű imája után 
a Hymnust énekelték el a templomban. Ezen 
liberális újítást — ami köztetszésben része­
sült, — a hazafias érzésű, közkedvelt Bélteky 
Lajos és Demjén Ferenc lelkészeknek kö­
szönhetni. Azután az ünneplő közönség a 
piac-térre vonult, ahol G. Tóth János polgár- 
mester a nemzeti népünnepélyt tapsvihart 
keltő, szép megnyitója után Eredi Kelemen 
János állami polgári iskolai tanár sikerültén 
méltatta a nagy napot, majd Molnár Béla 
vatlástanár hatásosan szavalt, a városi dalárda 
énekelt A polgári fiúiskolában Dénes Ignác 
talpra esett ünnepi beszédet mondott a nö­
vendékeknek. Este az olvasó-körök saját 
helyiségeikben ünnepeltek. A régi függet­
lenségi 48-as körben Hetey Ignác elnök, a 
VI. tized beli olvasó-körben Bélteky Lajos, a 
vasut-utcai polgári olvasó-körben Demjén 
herenc, az ipartestületben Fehér Gábor vol­
tak az ünnepi szónokok. Nagyobbrészt az 
ünnepélyt táncmulatság követte. Az olvasó­
körökben és ipartestületben dr. Justh János 
országgyűlési képviselőt ovációkkal fogadták. 
A szociális népkörben Mezőfi Vilmos orsz. 
gyűlési képviselő dr. Tarján'Mihály ügyvéd 
társaságában jelent meg. Este ott is bált 
tartottak.

—; A munkapárt Debrecenben. A
uua6*1 .munkapárt Debrecenben vasárnap 
oielőtt tizenegy órakor tartja meg alakuló 

gyűlését. A gyűlésre már kibocsátották a 
eghivót, amelyre a régi szabadelvűek neve 

an alairva. A gyűlésen részt vesz Tisza 
látván gróf is.
h ~ A zenekonzervatórium második 
Vinit* A6rs6ny6, %ósz sereg kisebb-nagyobb 
Rita ninJtímla,ja bo elhaladását az Arany 
nAhá„S i^ban tai’tandó hangversenyen. A

ny hónap óta tanuló kis gyermekeken

kívül a felsőbb osztályok tanulói közül is 
többen szerepelnek. Az érdeklődőknek P. 
Nagy Zoltán igazgató szívesen szolgál belépő 
jegygyei. A páholyok a közreműködők szülei 
számára vannak fentartva. A vizsgálati hang­
verseny kezdete fél öt órakor.

— Az utazóiról. A huszárlovak riad­
tan rúgják a gyepet a Rákosmezőn. Nem a 
szomszéd kőbányai gyárak dobogásától, sürü 
füstjétől riadoznak a huszár lovak, hanem a 
„mezőn“ épült templomnyinagy deszka épü­
leteket kerülgetik gyanúsan. A deszkaházak 
széles kapuján száguldanak kifelé egy újabb 
világnak a „csodái“. A repülőgépeknek „ka­
szárnyái“ ezek a deszkaházak.

*

A Rákos mezején nap, mint nak kísér­
leteznek, gyakorlatoznak az első magyar 
„légkocsisok.“

Bug a motor. A kőszónfüstöslevegőt 
csapkodja szárnyaival a — lógkocsi. Midőn 
majd levegőben úszó szárnyas lógkocsijával 
először iramlik át a Hortobágy felett egy 
merész „lógkocsis,“ rémültében megmerevíti 
lábát a gulya, majd földnek szegett fejjel, 
bömbölve szaladnak szerteszójjel.

... .Jó már azoknak az öreg magyarok­
nak, akik a sírban pihennek. A nagy álmo- 
dások, hosszas alvások egyszerű, nyugodal­
mas korszaka elmúlt. Örökre elmúlt.

Bug a motor.
Csapkodja szárnyát a légkocsi. . A 

Rákosmezőn riadoznak a huszárlovak. A tá­
madó nemzedékek csodákat fognak megérni, 
mert hová a jámbor hívők lelke a menyek­
nek országát helyezi, még a napsugártól 
aranyhimes felhők között, a magas levegő­
égben is gyilkos csatákat fog vívni a föld 
javára, kincseire éhes ember.

Harmat helyett vér, ember vér hull a 
mezőkre, a kis kertek virágaira... Sehol 
sem lesz nyugton a békére, a szeretetrp 
vágyódó ember. Harmat helyett vér hull a 
mezőkre és az emberek, a jövő századok 
nagyigónyü, kielégíthetetlen emberei, mint 
lappangó vadak bujkálnak egymás előtt. 
Még a dalolást is elfelejtik.

... Bug a motor 1
— Pékár- kölcsönkért kastély K 4.—

Bródy, Rembrandt férjek K4.—, Szomaházy, 
lila test; sárga sapka, 2 kötet K 6 50, most 
megjelent könyvujdonságok kaphatók He­
gedűs és Sándornál, Kossuth-u.

— Reviczky Gyula életrajza. Ilyen 
címmel egy 350 oldal terjedelmű, 10 mű­
vészi arc- és más képekkel ellátott minta­
szerű kiadású munkára dr. Paulovies István 
Selmecbányái tanár előfizetést hirdet. A nyá­
ron .lesz 21 esztendeje, hogy Reviczky Gyula 
az Úllői-uii klinikán meghalt. A „hangulat 
milliomos“ „lerázta, ami benne földi“; meg­
halt, ahogy egy eszményekért élő magyar 
költő csak meghalhat: árván, szegényen, 
boldogtalanul. Halála óta azonban, mint 
előre megjósolta, dicsősége egyre jobban 
növekszik, költeményeit egyre többen olvas­
sák. Most már tudjuk, hogy nem amolyan 
huszadrangú alakja volt ő a magyar költé­
szetnek, mint amilyenné kortársai s irodal­
munk börziánerjei degradálni szerették volna, 
hanem egy olyan sajátságosán egyéni, ere­
deti, s igazán nagy tehetség, aki poétái 
szempontból, az egy Vajda János ^vóve, 
mélyebben szántott minden kortársánál. Lz 
a szépért rajongó, küzdő, vivődé lélek, mely 
egyébként a legmizerábilisabb földi sorsban 
részesült, nemcsak mint a költő, hanem mint 
ember is egyaránt nagy volt. A könyv ára 
6 korona és megrendelhető a szerzőnél, dr. 
Paulovies Istvánnál, Selmecbányán.

— Menyasszonyi kelengyéket kitűnő 
minőségben és a legszebb kiv telben szállít 
Kardos László vászon- és fehérnemű üzlete, 
Kossuth-utca 9. Tessék árjegyzéket kérni

— Rablótámadás az Emerioh-tele- 
pen. Szepesi Mihály foglalkozásnélküli csa­
vargó érdekes kis rablókalandot rögtönzött 
saját jóvoltából az Emerioh-telepen. Megtá­
madta a gyanútlanul arra menő Kovács Sán­
dor gazdálkodót, leteperte és elvette minden

Eónzét, mintegy 70 koronáját. Természetes, 
ogy ez nem ment ilyen simán. Szepesi ala­

posan elagyabugyálta Kovács Sándort. Fel- 
holtan maradt ott az utón a szegény ember.
A rendőrség keresi Szepesit.

— Aki fölgyujtatja a saját termését.
Érdekes módot eszelt ki Grünfeld Herman 
nádudvari bérlő, hogy hogyan szabaduljon 
meg eladatlan termésétől. Aggód Ferenc 
nevű béresével felgyujtatta a osürjeit, paj­
táját, kazlait, — amelyeket természetesen 
először jól bebiztosított. A szédelgő bérlő 
nagystílű szélhámosságát azonban saját bé­
rese leplezte le. Most már a rendőrség foly­
tatja mindkettőjük ellen a bűnügyi eljárást.

— A vénülés elhárítása és az élet
meghosszabbítása cimü most megjelent könyv 
fűzve 4 korona, kötve 6 korona Aozél antikvá­
riumában.

— Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

SZÍNHÁZ.

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
Ma, pénteken, 1910 március 18-án 

Újdonság 1 
másodszor

Kis cukros.
Vígjáték.

Holnap, szombaton, március 19-én 
harmadszor
Kis cukros.

Vígjáték.

Heti műsor: Vasárnap : délután „Sasfiók“, 
dráma, tste „Ördög mátkája“, népszínmű. 
Előkészületen: „Kuruzsló“, színmű, „Pillangó 
kisasszony“, opera, „Zách Klára“, daljáték, 
„Tüzimádók“, dráma.

Kis cukros.
(Vígjáték 4 felvonásban. Irta: Gavault Paul. 
Fordította Heltai Jenő. Először adták a deb­

receni színházban 1910 március 17-ón.)
Gavaul Paul vigjátéka a Heltai Jenő 

könnyed művészi fordításában került ma este 
színre a debreceni színpadon első rangú 
szereposztásban.

Úgy tűnik fel ez a színházi est, mint 
mikor az előadás után visszagondolunk reá, 
mintha egy csésze csokoládét fogyasztottunk 
volna el kedves csevegés, tréfálkodások köz­
ben. A darab sujetje hasonlít ahhoz, amit 
egy párisi leány álmodni képes, mikor egy 
nyári, magányos délután ábrándokba rin­
gatja a lelkét,

Ebben a darabban ugyanis minden 
Benjáminé (Bátbori), a csokoládógyáros cuk­
ros, kis leányának a szeszélyes törvényei 
szerint igazodik. Benjaminne érdekes leány. 
Csak erős akaratú erélyes férfiakat szeret. 
Ezért hagyja a fakópnél több vőlegénynél, 
mert fgyöngédek, engedékenyek voltak 
és szereti meg Paul Norman dot (Már- 
tonfi), az egyszerű hivatalnokot, mert 
erős, energikus férfi. Benjáminé és Paul 
Normand szerelme van ebben a darab­
ban mesévé szőve, amely mesében a me­
seszövő Félicirn, (Kardos) a festő, mert 
az ő révén lesznek egyek a szerelmesek.

Ezt a mesét azonban oly eleven humor­
ral és közvetlenséggel meséli el az iró, ami­
lyen hedvességgel, közvetlenséggel Bátbori 
Marosa játszotta meg a K's cukros cím­
szerepét. Minél több szerepben lép elénk e 
bájos művésznő, annál jobban megerősödik 
az a véleményünk, hogy Báthori Marcse 
nagy művésznő. A mai szerepléséért is kV
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jutott a taps és virág bőven s nyílt színen 
is többször megtapsolták. Xlártonfi, nyugodt, 
természetes játékáért szintén megérdemli az 
elismerést. Különösen tetszett Kardos. Hah 
nel Aranka kedves modell volt. Ligeti, Hu- 
zella, Nádor, Lúgosai, Árkossi, Ligelinó jók 
voltak. A darabot ma megismétlik. (N. r.)

* Kuruzsló. Földes Imre nagyhatású 
színmüve, mely legközelebb megéri második 
jubileumát a Magyar Színházban, már színre 
kerül nálunk. „A császár katonái“ és a 111- 
vatalnok urak“ zseniális szerzője a Ruiuzs- 
lóban egy egészen uj, érdekes thómát dolgo­
zik fel és rendkívüli eredeti miliőben mutatja 
be a Kuruzsló alakjait.

B B B a JE e Z K N 1910 március 18.

TÁVIRATOK.
Justh Gyula terjeszti elő a vádat.

Budapest, március 17. A függet­
lenségi párt által előterjesztendő 
vádat Justh Gyula fogja megtenni, 
nem pedig Holló Lajos, mint azt 
eredetileg tervezték. A vádnak há­
rom fő pontja lesz. Az egyik tilta­
kozás az exlexben való utalványo­
zások ellen, a másik kettő pedig 
tiltakozás az alkotmánysértés és a 
törvénytelen házfeloszlatás ellen.
A házelnök nem megy a várba.

Budapest, március 17. Gál Sán­
dor a képviselőház elnöke ma egy 
újságíró előtt kijelentette, hogy a 
trónbeszéd felolvasására nem 
felmenni a várba.

fog

Tanácskoznak a miniszterek.
Budapest, március 17. Pénteken 

délelőtt gróf Khuen-Héderváry el­
nöklete alatt minisztertanács lesz. 
A miniszterek a hétfői ülés és a 
trónbeszéd körül fognak tanács­
kozni.

Junga Sebő épelméjű.
Székesfehérvár, március 17. Junga 

Sebő hon véd századosról, aki Má­
tyási Zoltán kassai hadbírónak po­
kolgépet küldött, az orvosi véle­
ményt ma terjesztették be a hadbí­
rósághoz. A jelentés szerint Junga 
Sebő épelméjű. A hadbíróság1 pár 
nap múlva összeül s Ítélkezni fog a 
százados felett.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Dóit zárlat.)
Budapest, március 17. 

Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv javult. 
Szlárd irányzat mellett 28,000 métermázsa 
került forgalomba 5 - 10 fillérrel drágább 
árakon. Egyéb gubonancmek szilárdak.
Idő: szép.

Búza áprilisra • • 13 63-64
Búza májusra . • ■ 13-49 50
Búza októberre . ■ . H'18-19
Rozs áprilisra . • ■ 8-55-66
Rozs októberre . . . 8 28-29
Zab áprilisra . ■ 7 27—28
Zab októberre . . 00 00 -00
Tengeri májusra . . . 6-20-21
Tengeri októberre • 6.35 —36
Repce májusra . 18*55—65

OLCSÓ ÍRÓGÉPEK í
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jó - 

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat 

oágnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható írásit 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselőt: Debreczen és Hajdumegyére.

HIellékrek:
valamennyi rendszerű író, és sokszorosító 

gépekhez I

COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5—40.

Debrecen Arany Janós-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

RBGÉOT CSARNOK.

Fiatal házasok.
(Elbeszélés)

Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.
(Folytatás).

— Induljunk hát a Jézuska nevében — 
és szinte tolta maga előtt a konyhába. De 
De most ő is ott maradt. Ketten mesterked­
tek a nagyszerű vacsorán. Imre mosolygott, 
mikor a vacsorát vitték, mosolygott ós egyre 
a feleségét nézte, mint házasságok első bele­
ben. A szerelem csak úgy sugárzott a sze­
méből.

Amint magokra maradtak, szinte vad 
hévvel ölelte feleségét keblére.

— Jaj, Imre, megfojtasz I Az Istenért, 
mi lelt.

— Semmi lelkem.. .Megállj, Böske 1
— Miért fenyegeted Böskét?
— Én, ón, rá se gondolok.
— Tudom is én, mit beszelek — fakadt 

ki türelmetlenül Imre ur. Én csak két sze­
medet látom, tökéletesen megzavarta fejemet.

— Mi lelt Imre, hogy ma olyan nagyon 
szeretsz? Már régen nem jártál ennyit kö- 
rülött'-m.

— Tied, egészen a tied akarok lenni!
-- Imre, Imre, felforditod az asztalt.
Le is fői duit róla a gyertya. Sötétben 

maradtak
— Annál jobb — ujongott Imre...
Másnap virágos kedvvel kelt fel Rózsiira 

Boldogan danolta egész délelőtt:
Felfordulhat ez a világ felőlem,
Csak a rózsám ne forduljon el tőlem.
De dólfelé valamiért bement a szobába. 

A szoba üres volt, de e benyílóban valami 
mozgolódást hallott. Benéz, hát Böske az 
ablaknál kivörösödve áll, az ura meg az ajtót 
támasztja, mintha elakart volna bújni előle.

Egy szót se szólt, kiment. De amit lá- 
I tott, az kedvét szegte. Mit keres Böske m'n- 
í dig abba a szobába, ahol az ura van ? Miért 
! akart az ő férje egyszerre láthatatlanná lenni 

előtte Y

IsTA.OY'

szonyeg-occasj
BosznayJ.ésTársal
37 szőnyegáruházában
DEBRECZEN, Kossuth-u.5.

Szcmysgmaradékok, egyes 
függönyök, bútorszövet 

maradékok feláron!
Ebédlő, szalon férfi- és hálószoba sző­
nyegek rendkívül leszállított árak mellett 

kaphatók, amíg a készlet tart.

1 Szabásomért és munkámért felelősséget vá latok.
£ HALLATLAN!^ |

J? 40—50 korona egy cső- «
'S daszép öltöny vagy fel- |
tz öltő finom gyapjuszö- §
E :: veiből, mérték után :: S
E Fettman Sándor |
i url szabó ^

ü
KOSSUTH UTCA 13 SZ |

Szabásomért és munkámért felelősséget vállalok.

Eladó ház
Hadházi utón, lovassági 
laktanya közelében egy 
jó ház eladó. — Cim a 

kiadóban.

Szftcs junior
ügyvédi irodáját

Szentanna-u. 6. sz. alá
(Zivuska-ház) helyezte át.
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HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

jelzálogkölcsön 4%, 4Va% 
vs 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Szemelyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náneirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese- valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz 
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetiti gyorsan, ku- 

lánsan.
ÁDLtER ÉS SINGER

A (alános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

31 Budapest, József-körut 21.

Meglepetésül
olcsón vásárolhat látcsövet, lorg- 

II netet, arany szemüveget és cslp- 
tetöt, prizmas látcsövet leszál- 
=-' lltott árban csakis : ==

dz« »1.« 4» 4. r.s 4/14/14/14/14/14/» 4/* 4/. A/i 4.. xví 4^

Donogán * Somossy
DB rißBGZEniT,

K'sternplombazár,

Megérkeztek
a legdivatosabb női 
kelmék,— selymek,
^ Viole de laine,^

Óriási raktár! Olcsó árak!

?j FISCHER JAKAB optikusnál,
$ DBBRBOZEN, Főtér 23. (Sestina-ház.)

Ajánlom a legjobb 
és legolcsóbb árakon

kivitelben

Összes gal 
vanikus 

elemeket

Oseugöket a 
legjobb 

minőségben

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Yíiámhárltó-
anyag

Orvosi Ké­
szülékek, 
merőeszk

Motorok, 
Dynamó gé­

pek

Zseblámpák
plllanatvllá-

gltása

Blinden i éle 
anyag, fel­
szereléshez

Kérjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRT L.
debreczeni első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelósi vállalat ::

Piac-utca. (Ideiglenes barak.) 

Telefon 168. Telefon 168.

Sestakerti

nyaraló
eladó vagy kiadó.

Cim a kiadóhivatalban.

Molnár Ferenc
Zádor Lajos utóda

női divatterme
DEBRECZEN, FŐTÉR

(Városháza épület.)

Értesíti a hölgyközönsé­
get, hogy a tavaszi divat 
legszebb újdonságai

kelmék, díszek, napernyők,
felöltők, blousok

megérkeztek.

CSÁSZÁRFÜRDŐ.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes héwlzfl 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
ónyelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszo­
dák, külön hölgyek és urak részére. Török-, 
kő- ós márványfürdők; hőlég-, szónszavas- 
és villamos vízfürdők. — Á fürdők kitűnő 
eredménnyel használtatnak főleg csuzosbán- 
talmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a 
légzőszervek huvutos eseteiben s altesti pan­
gásoknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezelés, jutányos árak. — Gyógy- és zenedii 
nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld

se IGAZGATÓSÁG.

! I Uld-oxxság> 1?
Valódi édes, nemes csemege rózsapaprika,

kilója 3 kor. 60 fillér.

Valódi félédes rózsapaprika, «diója 3-20 k 
Gulyás (juhász) paprika kilója 2 40 k 

Legfinomabb szegedi tojásos tarhonya,
apró vagy nagy szemű, kilója liO K

Szegedi prima szalámi
a legolcsóbb napi áron.

Árúim vegy tisztaságáért szava­
tolok.

Táborszky A.
paprikakereskedö

Kereskedőknek engedmény.

Magyar Vullíáncemenlgyár Rémen> társaság
Központi iroda í Budapest, V., Sas-u. 25. szám. Telefonsz. 101—16.

Stíl
Gyártelep: Selyp. Telefon: Hatvan 46.

e elsőrendű Setypi portlaiidcemcntet, Vutkánporttand cementet, kitűnő minö- 
• ségiit, mely a portlanöcemcnt szabványait 50 százalékkal túlhaladja.



1

PRO HIRDETÉSEK. **

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér i a legkisebb 

hirdetés 40 fillér.

■ ■ ■ ■ ■ !■■■■■■■ ■ ■ ■

Levélben tudakozódásokra pontosan v&laszolunk kér- 
iiik azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté 
seket posuutalványnval is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegekben is lehet az 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fent^ja 
magának a gzövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tar­
talma értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivata 
StrmMy cimre továbbit, ha a hirdető e célra megfeleli 

postadijat küld. .
Apróhirdetéseket a kiadóhivatal felvesz d-0 " e
s d. u. 2—7-ig gróf Dégeníeld-tér 2. sz. I. emelet, t 

folyosón az első ajtó.

a lBRECZEN ___

Másolási munkálatokat egy jóirásu fmtnl 
ember elvállal. Cim a kiadóban.

líoSbkáiSs
Kiadó Kossuth-u. 19. Két bolthelyiség 

májusra. Értekezhetni a háztulajdonosnál.—__
------ AlLorántfy utca 46. sz. házban egy 5
szobás lakás kiadó. Bővebbet a kiadóban.__

postákért 18. sz. alatt mintegy 1200 
négyszögöl föld gyümölcsfákkal és mun^' 
emhernek téli nyári lakással egész évre kiadó

Csinosan bútorozott kisebb. szoba kiadó 
Szóchenyi-u. 18 Farkasnénál, ajtó 5.

1910 március 18.

A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK

MENETRENDJE.
Érvényes 1909 október 1-től.

Debreczenböl Indul

Nap óra 
szaka perc

„Debre-
Minden ok

amellett szól, hogy vegye igénybe a
őzen* apróhirdetéseit, mert j

Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást körös — ott talál.
Ha társát keres — ott talál 
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál. j
Ha hangszert keres — ott talál. |
Szóval bármire is szüksége van, ott meg- ; 

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott , 
eladhatja.  j

Levelezés.

Kereslet.
Fodrászsegéd, fiatal, jómunkás felvétetik. 

Cim a kiadóban.; __________
Egy tűzöné felvétetik Finkelstein Manó 

Csapó-u. 8. sz. cipőfelsőrész készitő._______
Azonnali belépésre keresek egy keres­

kedelmi pályára alkalmas tanulót. Ajánlatok 
Késmárkra (Szepes megye) Markovich János 
divat- és vászonáru üzletébe intézendok.___
~ Egy szobagőzffirdö kölcsön vagy meg­
vételre kerestetik sürgősen. Cim Barna-u. 8.

Két sfltőtanono teljes ellátással felvéte­
tik Piros Gyula sütőmesternól Mezőkövesden. 
(Borsod m.). Válaszlevél bélyeggel._______

Bármily szakmába vágó vidéki ügynök­
séget, esetleg raktárnoki állási elvállal kiváló 
képzettségű izr. nős egyén. Cim a kiadóba.

Ügyvédi Irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­
tas joghallgató. Cim megtudható (telelőn is) 
a kiadóhivatalban.

éjjel

regg.

d. e.

d. u.

este

éjjel

1- 49
2- 54 
4 36
2 58 
514 
6-20 
5-80 
8 09 
8-51
8- 67
9- 41 

10 00 
1111 
11-28
11- 33
12- 10 
12 20 
12 15 
12 38
2 20
3 11 
3 45
3 56
4 28 
4 36 
4 42
4 51
5 00
6 57
7 00 
7 05 
900

10 37 
10 45 
10.58

Vonaet
neme

személy

vegyes
mótor

személy

méter

személy 
gyors 

vegyes 
szem. teh.

mótor 
szem. teh. 

vegyes 
személy 

gyors 
személy

mótor 
szem. teh

személy

gyors
vegyes

gyors
személy

mótor
személy

Hová

Püspökladány, Bpest ny.pu | 
Máramarossziget - Kőröso 
Tiszafüred-Füzesabony 
Püspökladány 
Nyiregyk.- Sianki--Szeresei 
Szatmár-Nőmdti 
Hajdúnánás—Tiszátok 
Hajdúnánás 
Nyíregyháza—Szerencs 
Bpest ny. pályaudvar
Derecske-Nagyléta» Vértes
Királyháza 
Hajdúböszörmény 
Püspökladány 
Tiszafüred—Füzesabony 
Bpeat, keleti pályaudvar 
Máramarossziget—Köröm. 
Hajdúnánás - Tiszalök 
Nyiregyh.—Sianki -Szerencs 
Hajduhadház 
Érmihályfalva 
Püspökladány 
Maziget - Kőrösmezé 
Nyíregyháza— Szerencs 
Hajdúnánás — Tiszalök 
Budapest, nyugati p. u. 
Derecske—Nagyléta-Vértes 
Tiszafüred 
Szatmárnémeti 
Bűdszentmihály 
Nyíregyháza— Szerencs 
Szolnok 
Nyíregyháza 
Budapest, k. p. u. 
Máramarossziget

Levele van a kiadóban és a hivatalos ' 
órák alatt átvehetik : !

»Csinos“, „Náni“, .Peary“, .Egyszer , 
néztem a szemébe“, „Don Caesar“, „Fehérke , 
»Csak titokban11._______    '

Uraim, ki volna hajlandó egy teljesen 
független barna nőt 20 koronával kisegíteni. | 
Leveleket „őszi rózsa“ jeligére Póterfiiai ; 
posta restante._________ '

Royal kávóházban e lapra ligyelmezte- ; 
tett fehórbluzos hölgyet kérem, hol találkoz­
hatunk. Főposta „Barna 26“ jeligére.______

Tantalus* jelzett napon és helyen ötkor 
várom. Levél ment._____________________

Magas, barna nő vagyok. Most jöttem 
Debrecenbe. Melyik úriember volna hajlandó 
50 koronával kisegíteni ? — Leveleket „Kék 
ibolya“ jelige alatt a kiadóba kérek.______

Aranyos kis bakfis ismeretségét óhajtja 
egy Bpestről (ismeretség hiányában) idejött 
fiatal ember. Leveleket „Ibolya27“ a kiadóba.

Fiatal urileány úriember ismeretségét 
elfogadja1 Leveleket „Elhagyatott“ jeligére a 
kiadóba kérek._________ ___________

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hymen“ házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbólyeg.

Ajánlat,
Jegyesek figyelmébe legjobban ajánlható 

Kaiser Salamon cég bútor és lakberendezési 
cikkek raktára, ahol óriási választók és ked­
vező fizetési feltételek mellett szerezhetik be 
süksógloteiket. KAISER SALAMON Hatvan- , 
utca. 2. sz. Telefon 685.

Mindennemű régiséget 
a kiadóban. 

vásárol. Ki? óim
Debreczenbe érkezik

Lapunk utcai elárusltásához fink (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Irodalmi Börze“ Magyarország szépiro­
dalmi, társadalmi és kritikai lapja előfizetési 
dija egész évre 150 K. Kérjen mu atvány- 
számot. Kiadóhivatal Debrecen: Főutca 38. I. 
Vidéki ügynökök kerestetnek.____________  I

Saját termésű ó- és ui érmei! óki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám,
Debreczen.___________ ___________________ I

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár­
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Eladás.
Eladó gázlnsterek teljes lakásberende­

zésnek, esetleg egyenként is Szent-Anna-u. 
32. sz. alatt._________ ________________ _

Lenese, konyhára, valamint vetőmagnak 
igen szép, zsizsikmentes, mázsája 28 koroná­
ért eladó Dávid Sándornál Kovásznán, Há- 
romszékmegye._______ __ ______________

Eladó ebódlő-kredenc márvánnyal, háló­
szoba berendezés, ruhaszekrónyek, szövet- 
bútorok, mosdó márvánnyal és zongora' — 
Györffy Aladárné.____________________

Pékség nagy steerforgalommal tizennégy 
éve fentálló, a főváros mellett házzal eladó. 
Cim a kiadóban.________________________

Halápi állomáshoz gyalog 10 percnyire,
I közvetlen az iskola mellett 33 hold föld el- 
! adó jó tanyaópületekkel. Felvilágosítást ad.
1 dr. Kőrössy Kálmán ügyvéd, Batthyányi-u. 5.

Élősövény 2 éves gleditsia 1—1% méter 
magas, eladó, ezre 12 korona. Cim a kiadóba.

1 Egy jókarban levő deszkakerítés eladó. 
Darabos-u. 45. ______________________

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő 
a nagyerdei körúton. Értekezhetni Szabó 
láván városi pénztárossal._______________

Halyeget mlatt Batvan-ntoal kert I. 
járás 64. szám országntra, eladó.________

A Darabos-utca 20. és 50-ik számú ház 
eladó. A tulajdonos elme a kiadóban meg­
tudható.__________________________ _____

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits
Jenő gyógyszertárában. ___________

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Nap
szaka

óra
perc

Vonat
neme

éjjel 1-29 személy
„ 2-28 p

regg. 5-08 n
6 34 méter
6 58 személy

n 714 személy
,, 7-20 vegyes
n 7 32 személy
r 7 46 szem. teh.

* v 8 10 személy
1 r 8-46 gyors

d. e. 9-36 mótor
n 11-22 személy

\ 11-26 mótor
11-40 személy

d. u. 12 08 gyors
2 00 mótor

1 2 61 szem. teh
3 05 vegyes
3 26 személyí 3-36

1 ”, 3 40 mótor
1 „ 4 22 gyors
I y 6-44 vegyes
1 este 6 27 személy

r 6 mótor
n 6 43 czemély
n 6 4í gyors
rj 7 0- szem. teh

8-4( személy
1 éjjel 9.25___ 10 01 1 rn 10.15

10 21 1
r, 110-26

Honnan

Máramarossziget 
Budapest k. p. u.
N agyvárad—Pladány
Nyíregyháza
Királyháza
Tiszalök- Hajdúnánás
Nsgyléta-V értes-Derecskl
Tiszafüred
Püspökladány
Szerencs Nyíregyháza
Szatmár-Németi
Püspökladány
Szerencs—Nyíregyháza
Hajdúnánás
Kőrösmező—Msziget
Bpest ny. p. ti.
Tiszalök- Hajdúnánás 
Püspökladány 
Nagyléta-V értés—Derecske 
Sianki-Szerence- Nyiregyh 
Bpest k. p. u. 
Hajdúböszörmény 
Kőrösmező—Msziget
Füzesabony-Tiszafüred 
Tiszalök—Hajdúnánás 
Hajduhadház 
Szatmárnémeti
Bpest ny. p. u.
SS,«*
ÄJr'CS
KőrösmesS- Mszigc, 
Sianki -SzerencB-Nyiregye 
Tiszalök - Hajdun4n4s

színes vagy 

tavaszi kesztyűk

harisnyák,

szakadnak. Csak

llidánál,
Nyomatott Debreczen be. kir. város könyvnyomda-vállalatánál

VAiosbá*» fÜÍÍ:


